
令和３年５月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時  令和３年５月２６日（水）午後１時３０分～午後２時３０分 

２ 場 所  市役所６階 ６０４会議室 

３ 出席者［教育長］大岩幹夫 

［委 員］吉本理(教育長職務代理者)、寺本彰、清水国明、宮本陽子 

     ［事務局］千葉裕之教育総務部長、江原勝美学校教育部長、市川雅美教

育総務部次長、関根祐一学校教育部次長兼学校教育課長、肥

沼位昌保健給食担当参事兼保健給食課長、糟谷苗美教育総務

課長、稲田里織文化財保護課長、德増由美子教育センター主

幹兼教育センター副所長 

     ［書 記］武政直行教育総務課主査、名雪晋祐教育総務課主査 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者  なし 

６ 開 会     本日の議案は無し、協議事項が１件。なお、報告事項のう

ち「新型コロナウイルス感染症への対応について」の一部、

及び「市内小中学校での事案について」は個人に関する情報

が含まれるため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第１４条第７項に基づき、非公開としたい旨の発議があり、

出席委員全員が賛成し、非公開で審議されることに決定した。 

 

７ 協議事項 

 ○合唱コンクール（上位大会につながるもの）への参加に向けた市内中学校合唱部

生徒のＰＣＲ検査の実施について 

  資料に則り、関根学校教育部次長から以下のとおり説明がなされた。 

  全国大会につながるような合唱コンクールに臨む市内中学校の合唱部やコーラ

ス部、合唱団の生徒に対し、安心してコンクールに参加できるよう、所沢市がＰ

ＣＲ検査を実施することの必要性について協議をお願いする。実施する場合の対



 

 

象となる生徒は、市内中学校 7 校、１５０名程と見込まれている。 

 以下、質疑 

  （清水委員） 

  安心してコンクールに参加できるようにということですが、合唱部等の限定実施

であれば、仮にＰＣＲ検査を実施した生徒本人の陰性が確定したとしても、その生

徒の周囲も含めて検査しなければ安心とまでは言い切れないのではないかと感じ

ています。 

 （寺本委員） 

  まもなく市内で実施される学校総合体育大会の予選もマスク着用で競技に臨む

わけではなく、感染リスクとしては同じであると思うので、合唱コンクールに臨む

合唱部等に限定してのＰＣＲ検査実施は必要ないのではないかと思います。参考ま

でに、現時点で合唱コンクールは上位大会が開催される予定なのでしょうか。 

 （関根学校教育部次長） 

  ホームページ等を確認すると、ＮＨＫの全国学校音楽コンクールや全日本合唱コ

ンクールについて既に大会の要項が掲載されているため、現時点では開催する方向

であると理解しています。 

 （吉本委員） 

  合唱コンクールに参加するにあたってＰＣＲ検査を受検しなければならないと

いうような主催者からの要請があるのかどうか、要請がある場合にその費用負担は

どうするのか、そのようなルールはあるのでしょうか。 

 （関根学校教育部次長） 

  参加に関する詳細なルールはまだ十分に確認できていませんが、現時点でＰＣＲ

検査の実施が参加条件になっているということは聞いておりません。 

（吉本委員） 

  主催者のルールに則った対応をするということでいいと思いますので、ＰＣＲ検

査の実施が参加条件でなければ、合唱部等に限定して実施する必要はないと思いま

す。 

(大岩教育長) 

他に意見等はありますか。 



 

 

《意見等なし》 

（大岩教育長） 

 それでは、各委員の意見等を踏まえた対応をよろしくお願いします。 

 

８ 報告事項 

 ○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

 ○所沢市教育委員会の５月から８月までの主な行事予定について（教育総務課） 

 ○所沢市寿町歴史的建造物整備活用基本方針策定委員会の公募委員について 

（文化財保護課） 

 ○おいしさ“牛～”とつまった「所沢牛」を学校給食で楽しモ～！について 

（保健給食課） 

 以下、質疑 

 （宮本委員） 

  所沢市寿町歴史的建造物整備活用基本方針策定委員会公募委員の応募資格の年

齢を限定したことについて、地元で育った若者に意見を出していただく貴重な機会

になると思います。公募委員の募集をするためのポスター等の設置場所はどのよう

なところを想定しているのでしょうか。 

 （稲田文化財保護課長） 

  市の公共施設だけでなく、近隣や社会教育主事などの実習生を受け入れたことの

ある大学などへの配布を考えております。なお、早稲田大学など市の審議会で委員

を務めていただいている先生方には学生への声かけもお願いしています。 

 （宮本委員） 

  働く世代の方は公共施設に足を運ぶことが少ないと思いますので、駅など目につ

きやすいところにポスターを設置しても良いのではないか思います。 

 （稲田文化財保護課長） 

  今回の公募にあたっては、チラシやポスターに掲載の二次元コードを読み取るこ

とで、市ホームページから応募用紙等の確認ができるようにしました。多くの方の

目に触れてもらえるよう、委員のご意見もふまえて検討します。 

 



 

 

 （寺本委員） 

  年齢限定で募集するというアイデアを知ってもらうだけでも意味があると思い

ますので、電車やバスなどの公共交通機関や、該当する年齢層が多く勤めている企

業等に配布しても面白いのではないかと思います。公募委員の選定はどのように行

うのでしょうか。 

 （稲田文化財保護課長） 

  市の次長級職員で組織する所沢市寿町歴史的建造物整備活用基本方針庁内検討

調整会議にて選考を行います。 

 （吉本委員） 

  学校給食での所沢牛の提供について、ブランド牛に関する全国共通の明確な定義

は無かったかと思いますが、地域によっては、産地や血統、育て方など厳しい基準

を設けているブランドもあります。所沢牛がどのようなものか、子どもたちに誤解

を与えないよう留意してもらえればと思います。 

 （肥沼保健給食担当参事） 

  委員のご意見をふまえて、誤解の無いようＰＲしたいと思います。 

 

 ○新型コロナウイルス感染症への対応について（教育総務部・学校教育部） 

 質疑なし 

 

 ○新型コロナウイルス感染症への対応について（教育総務部・学校教育部） 

【非公開】 

《 削 除 》 

 

 ○市内小中学校での事案について（学校教育課）【非公開】 

《 削 除 》 

   

９ その他 

 ○今後の日程 

 ・教育委員会会議６月定例会：６月３０日（水） 



 

 

 ・教育委員会会議７月定例会：７月２８日（水） 

・教育委員会会議８月定例会：８月２０日（金） 

 

１０ 閉 会 午後２時３０分 


